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ÉTUDES BIBLIOGRAPHIQUES
Nous avisons nos lecteurs que nous ne sommes pas en mesure de leur procurer les livres mentionnés sous cette rubrique. Ils devront

les demander à leur libraire habituel, ou au Centre de documentation et vente du livre suisse, 57, rue de V Université, Paris-']0 {Tél.Littré 86-57;
où ils pourront obtenir tous renseignements bibliographiques sur l'édition suisse.

Faculté de droit de genève. Grandes figures et grandes
œuvres juridiques. — Genève, Georg, 1948. In-8°, 210 pages.
La Faculté de droit de l'Université de Genève a confié aux

Professeurs Victor Martin, E.-A. Kaden, W. A. Liebeskind, Maurice

Bourquin, Jean Graven et Walter Yung le soin de traiter,
dans des conférences publiques, de la personnalité et de l'œuvre
des grands jurisconsultes que furent Solon, Justinien, Marsile
de Padoue, Grotius, Beccaria et Eugène Huber. Ce sont les
conférences de ces illustres docteurs qu'elle livre aujourd'hui
à un large public.

Ainsi s'exprime M. J. Graven dans son introduction :

Cette gerbe d'esquisses constitue une sorte d'initiation, d'«
introduction » à la science, à l'histoire et à la philosophie du droit. Elle
tend à montrer, dans un raccourci qui peut être instructif, la vie
même du droit, de l'idée juridique, liée à celle de quelques-uns de
ses plus éminents serviteurs. Elle désire éclaircir quelques-uns des
« chaînons de la pensée humaine ».

Nul doute qu'elle atteint pleinement son but grâce à l'idéal
élevé qui l'a inspirée et à la valeur de ces exposés. J. S.

Charles Mayer. L'économie au service du progrès. —
Paris, Librairie Marcel Rivière et Cie, 1948. In-8°, 412 pages,
390 fr. fr.

Cet ouvrage est plus qu'une initiation aux questions d'économie

politique. Il pose un problème important : celui de savoir
s'il existe un système économique qui puisse poursuivre son
objet essentiel, le progrès, sans restreindre les libertés individuelles
de chacun et sans qu'il soit nécessaire d'avoir recours à une
vaste bureaucratie omnipotente qui finit par n'avoir plus d'autre
objet que sa propre perpétuation et sa propre glorification. Les
idées, les solutions proposées sont libérales. « C'est par la liberté
économique et non sa suppression que le peuple entend revenir
à la prospérité ».

L'auteur a su éviter dans son livre ce qu'il y a d'indigeste ou
de superflu dans nombre de traités économiques. Il a su mettre,
grâce à des conversations vivantes de personnages imaginaires,
à la portée du plus grand nombre de lecteurs des problèmes
ardus. R. H. D.

Ecole des Hautes études commerciales de St. Gall. Die
Volksrechte. — Einsiedeln-Köln, Verlagsanstalt Benziger
et Co, A. G., 1948. In-8°, 152 pages, 9 fr. s.

L'institut de science administrative de l'Ecole des Hautes
études commerciales de St. Gall a organisé l'année passée des
cours sur les droits du citoyen suisse. Les personnalités les plus
éminentes du droit et de la pratique constitutionnels prirent la
parole pour traiter de l'évolution de ces droits, des principes de
majorité et de représentation proportionnelle, des votes populaires,

des formes de revision constitutionnelle, de l'initiative
et du referendum, des droits politiques de la femme, des Landsgemeinden,

de la liberté de penser et de la presse. Sachons gré à
l'Institut de science administrative d'avoir réuni ces travaux en
une plaquette qui ne manquera pas d'intéresser toutes les
personnes qui ont à se pencher sur l'organisation de la vie publique
en Suisse. J. S.

A. Troller. Der schweizerische gewerbliche Rechtsschutz.

— Bâle, Helbing et Lichtenhahn, 1948. In-8°,
288 pages, 18 fr. s.

Traitant successivement, et selon un plan identique, du droit
des brevets et des marques, des dessins et modèles, du droit de
concurrence et du droit d'auteur, cet ouvrage est le plus important

qui ait paru à ce jour sur ce sujet. Il constitue un véritable
traité du droit suisse de la propriété industrielle, extrêmement
complet, composé dans un ordre logique et agréable à consulter.

Sachons gré à l'auteur d'avoir mené à bien un ouvrage qui,
par son ampleur et le sérieux de sa documentation, est appelé
à faire autorité et à rester longtemps une source essentielle de
doctrine des problèmes relatifs à la propriété industrielle. J.S.

Charles Gide. Charles Rist. Histoire des doctrines
économiques. — Paris, Librairie du Recueil Sirey, 1947. In-40,
2 volumes, 900 pages, 280 fr. fr.
Depuis longtemps, l'histoire des doctrines économiques de

Gide et Rist, qui paraît aujourd'hui en 7e édition revue et
augmentée, compte parmi les œuvres classiques dont nul étudiant
en économie politique ne saurait se passer. R. H. D.

Bertrand Nogaro. La monnaie et les systèmes
monétaires. — Paris, Librairie générale de Droit et de
Jurisprudence, 1948. In-40, 294 pages, 600 fr. fr.
Ce nouveau livre de l'éminent économiste français a pour

objet de donner un aperçu général du problème économique
de la monnaie tel qu'il se présente à notre époque.

Dans une première partie, il fournit au lecteur les notions
indispensables de technique monétaire, puis expose les grands
faits de l'histoire monétaire contemporaine et s'efforce enfin de
dégager une interprétation générale des faits exposés.

Cet ouvrage trouve sa place dans une collection, dirigée par
l'auteur lui-même, qui traite de chacun des principaux
chapitres de l'économie politique. R. H. D.

Louis-Clément Desautel. La nationalisation des
richesses publiques. — Paris, Editions du Dictionnaire-
Classeur, 1947. In-40, 24° Pages, 360 fr. fr.

Dans cet ouvrage, l'auteur s'efforce de démontrer les causes
des graves difficultés économiques et financières dans lesquelles
se débat actuellement la France ; de prouver qu'il est possible
de les surmonter en nationalisant les richesses publiques ; de
faire entrevoir qu'un terrain d'entente peut être trouvé entre le
communisme et le capitalisme.

« Vouloir enrayer les excès du capitalisme en créant un
supercapitalisme d'Etat est une monstruosité. Enrichir l'Etat au
détriment des citoyens est un véritable crime contre la société,
aussi bien que contre l'individu.

Que l'on s'efforce d'établir la prédominance de l'intérêt général
sur l'intérêt particulier, que l'on empêche ce dernier de s'exercer
à l'encontre du premier, voilà qui est bien et hautement
désirable »... et, selon l'auteur, possible. R. H. D.

Institut de droit comparé de l'université de Paris. Annales
économiques. — (Les cadres juridiques du commerce
extérieur), Paris, Recueil Sirey, 1948. In-8°, 88 pages, 180 fr. fr.

L'Institut de Droit comparé présente aujourd'hui au public
le compte rendu des réunions qu'il a consacrées en 1942 et 1943
à l'étude des problèmes du commerce international sous leur
angle juridique et économique.

Voici le titre des exposés auxquels le seul nom de leur auteur
confère une valeur considérable :

— Léon Mazeaud, Les groupements d'importation.
— Batifol, Le contrat de vente en droit international.
— Ancel, l'Arbitrage commercial international.
— Joseph Hamel, Le financement du commerce international.
— J.-P. Niboyet, Le problème du règlement international.
— Mitchell, Les opérations de compensation.
— Louis Baudin, Le clearing multilatéral. J. S.

C. J. Gignoux. Feue la liberté. — Paris, Self, 1948. In-8°,
132 pages, 165 fr. fr.

Tous ceux qui ont suivi pendant des années, avant la guerre,
les éditoriaux de la «Journée industrielle », seront heureux de
retrouver dans cette plaquette le style alerte, incisif, étrangement
habile de son rédacteur en chef.

« La liberté n'est pas seulement en péril de mort par la malice des

hommes, mais aussi par la dégradation des institutions : nous le
montrerons tout d'abord, car la crise présente nous en paraîtra plus
intelligible. Et, le compte ainsi fait des ruines menaçantes, des

attentats commis ou prémédités et des responsabilités encourues,
nous tenterons de retrouver sur notre terre menacée les chemins de
la liberté ».

L'auteur cherche, de son propre aveu, à « arracher quelques
âmes inquiètes à l'envoûtement de la servitude ». Nul doute
qu'il y parvienne grâce à la rigueur de sa logique et à l'agrément
de son style. J. S.
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Schweizer Lexikon. Tome VI. Zurich, Encyclios-Verlag,
1948. In-8°, 1783 pages, 46 fr. s.

Voici le sixième des 7 tomes du Lexique suisse qui paraît,
chose à relever, dans les délais prévus. Encyclopédie universelle
composée par les spécialistes les plus réputés de toutes les sciences
et de tous les arts, richement illustré, rendant compte des événements

les plus récents, ce lexique se recommande à toute
personne de langue allemande par la richesse de sa documentation
et sa rigueur scientifique. J. S.

E. K. Fritschi. Business letters in English. — Volume 1.

Zurich, Verlag des Schweizerischen Kaufmännischen Vereins,
1947. In-8°, 192 pages, 12 fr. s.

Il est rare qu'on parvienne à dominer une langue étrangère,
à s'en assimiler parfaitement la syntaxe, les élégances, les
impondérables, à se créer en somme dans cette langue un style personnel.
C'est le cas de E. K. Fritschi, Bachelor de sciences économiques
à l'Université de Londres, directeur du Centre d'anglais de la
Société suisse des commerçants à Londres.

Ce livre est une introduction idéale à l'art de la correspondance
commerciale anglaise. Partant de principes clairement exprimés,
il les étaye d'innombrables exemples et d'observations extrêmement

judicieuses. A l'inverse de nombreux manuels de correspondance

commerciale, c'est un livre intelligent, qui ne donne à

aucun moment l'impression de lire des banalités ou d'apprendre
du déjà su. Il ne saurait être assez recommandé à tous ceux qui
ont à écrire des lettres en anglais. J. S.

E. K. Fristchi. In quest of business in England. — Zurich,
Verlag des Schweizerischen Kaufmännischen Vereins, 1947.
In-8°, 228 pages, 12 fr. s.

Un étranger qui se rend en Angleterre se sent dépaysé, non
seulement devant une langue qu'il connaît mal, mais devant une
mentalité, des habitudes, un caractère auxquels il accède
difficilement. Le livre de E. K. Fritschi lui ouvrira des horizons
très larges sur le génie, les us et coutumes, le tempérament
anglo-saxons. Il y trouvera réponse aux innombrables questions
qu'il se posera sur la façon dont il aura à se comporter et sur les
réactions de ses hôtes.

Ce livre est écrit par un Suisse qui connaît l'Angleterre, après
dix-neuf ans de séjour, comme un Anglais, et qui possède la

langue comme peu d'Anglais la possèdent. Certaines de ses
critiques nous paraissent cependant exagérées et inutilement
désobligeantes.

Et cependant, ce livre est attachant, agréable à lire. Il
constitue une initiation précieuse pour toutes personnes appelées à

voyager ou à vivre en Grande-Bretagne. J. S.

Nous avons reçu :

Lyon grande ville de France. —Paris, Editions «Al'Etoile»,
1948. In-40, 176 pages, 500 fr. fr.
Belle étude, richement illustrée, de l'histoire, du pittoresque,

des nombreux attraits et des productions lyonnaises.

Organisation industrielle. — N° 6, 1948. Zurich, Ecole
Polytechnique fédérale. In-40, 30 pages.

Le dernier numéro de la Revue suisse pour l'organisation
industrielle, éditée par l'Institut d'organisation industrielle de
l'Ecole polytechnique fédérale, à Zurich, comprend deux articles
particulièrement intéressants : le premier d'Erich Bickel et
Adolf Arnold, consacré à l'évolution et aux tendances actuelles
dans la construction des machines-outils en Suisse, l'autre de
Paul F. Fornallaz, sur les modes d'évaluation de l'activité humaine,
basés en particulier sur l'observation des films cinématographiques,

qui a fait l'objet, à l'Ecole polytechnique fédérale, de
recherches approfondies.

Nouvelle Revue de Lausanne
En plein accord avec M. F. Lampart, président des sociétés

suisses de France et avec l'appui bienveillant de M. Carl J. Burck-
hardt, ministre de Suisse en France, la Nouvelle Revue de
Lausanne a conçu le projet d'inclure une fois par semaine, dans
une de ses éditions, une page intitulée « Suisses de France ».
Cette page groupera tous les renseignements susceptibles d'intéresser

ses compatriotes d'outre-Jura. Nous ne pouvons que nous
associer à cette heureuse initiative et souhaiter avec M. Michel
Jaccard, directeur de la Nouvelle Revue de Lausanne, qu'elle
contribue à resserrer les liens qui unissent les Suisses de France
à leur patrie.

LE CENTRE DU LIVRE SUISSE PRÉSENTE
LES NOUVEAUTÉS DES ÉDITIONS DE LA BACONNIÈRE

ANDRÉ SIEGFRIED
LA SUISSE DÉMOCRATIE-TÉMOIN
Un volume 240 pages, 19 cartes dont une hors-texte en couleurs, 420 fr.

W. E. RAPPARD

LA CONSTITUTION FÉDÉRALE
DE LA SUISSE

Un volume 480 pages, 1.200 fr.

DENIS DE ROUGEMONT

EUROPE
EN JEU

Un volume 176 pages, 270 fr.

HAROLD NICOLSON
Un volume 224 pages DIPLOMA TIE 420 fr.

AU CENTRE DU LIVRE SUISSE
57, RUE DE L'UNIVERSITÉ, PARIS-VID, TÉL. : LIT. 86-57
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